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Ефективність освітнього процесу можна підвищити застосуванням 

сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. Такі технології сприяють 
підвищенню інформативно-комунікативної компетентності здобувачів освіти, 
активізації пізнавальної діяльності та розвитку їхньої самостійності в 
опануванні знань, посиленню позитивної мотивації навчання завдяки 
формуванню умінь та навичок роботи із сучасними інтерактивними 
технологіями. 

На основі практичного досвіду розглянуто проблеми і перспективи 
використання цифрових інструментів для підвищення інтерактивності 
навчальних матеріалів при викладанні загальної хімії у закладах вищої освіти, 
зокрема, в умовах дистанційного навчання. Існують різні програмні засоби для 
вивчення хімії: практичне моделювання на симуляторах, віртуальний 
екранний експеримент, віртуальна хімічна лабораторія. При виборі предмету 
дослідження основним критерієм була можливість їх необмеженого 
безоплатного використання. Для дослідження обрано такі ресурси: симулятори 
PhET–Interactive Simulation і СК-12, віртуальна лабораторія ChemCollective. 

Цифрові інструменти застосовано в освітньому процесі підготовки 
магістрів фармації, промислової фармації при вивченні курсу “Загальна та 
неорганічна хімія”. Апробовано інтегрування ресурсів у різні заняття (лекції, 
семінари, практичні заняття) та використання з різною метою (пояснення 
нового матеріалу, відпрацювання навичок та набуття вмінь, перевірка гіпотез 
та прогнозів, рефлексія, формування дослідницької компетенції). 

На лекції вказані цифрові інструменти можна використовувати для 
демонстрації та візуалізації хімічних експериментів, процесів та явищ. 
Виконання студентом індивідуального домашнього завдання дозволяє 
відпрацьовувати навички проведення досліджень і сприяє його підготовці до 
практичної роботи у лабораторії. Встановлено, що відбувається активізація 
навчальної діяльності і підвищення якісного показника успішності, зростає 
пізнавальний інтерес до реального експерименту, розвиваються дослідницькі 
компетенції у студентів. Студенти набувають навички встановлювати 
причинно-наслідкові зв’язки та зв’язок матеріалу, який вивчається, з 
повсякденним життям і власним досвідом. Крім того, онлайн-симуляція 
хімічної лабораторії дозволяє студентам не лише виконувати 
експериментальні дослідження відповідно до інструкції, але також розробляти 
та проводити власні експерименти, а віртуальна лабораторія з автоматичним 
оцінювання генерує випадкові експериментальні задачі і автоматично оцінює 
відповіді студентів на запитання та надає пояснення щодо поширених 
помилок. Показано, що тільки поєднанням віртуальних робіт з виконанням 
роботи у реальній лабораторії можна сформувати навики роботи із реальним 
обладнанням і сприймати інформацію через органи чуття, сприяти швидкому 
розвитку дослідницьких компетенцій у здобувачів. 


